

DEBRECZEN.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczen-vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési díj:
 Ötvenéves petizorót 5 kr.
 Nagobb terjedelmű, mint szintén több ízben hirdetések, alku szerint a legolcsóbb árt.
 Bélyegdíj: minden beiktatásért külön 30 kr.
 „Nyit-tér”-en megjelölt közlemény öt-hasas sora 15 kr.
 Név- vagy bérmentellen beküldött kérések nem vétettek tekintetbe. — Ugy szintén kérésök sem adtak vissza.

Előfizetési árak:
 Helyben és postán küldve:
 Egy évre 10 frt — kr. 1/2, évre 2 frt 50 kr.
 Fél évre 5 „ — „ Egyes szám 10 „
 Előfizetési pénz s minden közlemény: Főpíacz. Vecsey-ház földszint a szerkesztőségbe bérmenten küldendő.
 Előfizetheti helyben:
 Telegdi K. Lajos könyvkereskedésben s a szerkesztőségnél. — Egyébütt a postahivatalok után.

Debreczen, jul. 4.

Ha a kormányok a szerb mozgalommal szemben olyan politikát követnek volna, melynek szigorú alkalmazása által a lázadás tüzeinek terjedése megakadályozott volna. Ha magyar határaink kellő időben és megbízható, s a nemzethez hű parancsnokok által vezényelt csapatok által lettek volna megszállva, azon reánk nézve kedvező esetben, el lett volna érhető az a cél, hogy a véres mozgalom, és annak nagyon nehezen, vagy talán már rázkódások nélkül nem is orvosolható terjedése megakadályozott volna, és a háború s veszélyei egy jó darab időre legalább lokalizálhatók lettek volna.

Igaz lehet az, hogy egy állam, mely oly temérdek fegyveres katonasággal rendelkezik, mint Osztrák-Magyarország, nem nagyon sok időt vesz igénybe arra nézve, hogy az ország egyik vagy másik határszéli pontján néhány ezredet összerántson és talán bizonyos gonosz természetű nyugtalanságokat elgázoljon, de azt a vad lelkesedést, azt az elfojtathatatlant hangulatot, mely mint már említők, dél szlávjaik keblébe, államellenes biztatásokkal, benszülött szerb izgatóság által egy Dél-Szlávia iránt beplánáltatott, onnan semmiféle hátultóló puszkával ki nem lehet már lövöldözni.

Nagyon meggyűlhet velük a baj. Mert ezen embereknek, bárhonnán sugalmazták őket, van annyi tapintatuk a felkeléseknél, hogy erejük, összetömörített alakban nem teszik függővé egy-egy csapatokba, hegyek kősziklákat fedezte burhelveikből, ma itt, holnap amott törnek elő ortvadászaikkal, és fedezett helyeikből jól irányított lövésekkel ritkítván az ellen üldöző tömegeinek sorait.

Most meg már bátorítatva a szerb vakmerő harci mozgalmait által kezdnek magukról jelt adni a 48-iki bábeákhoz szunnyadó oláhok is. Axente Szeverin, Bálint Simon és Ratiu János híres tribunok személyében. Ezeknek a derék oláhoknak is kelene egy kis ország, egy kis önálló királyság Dákó-Románia név alatt, melyet nagy szerénységgel, nem tovább, csak a Tiszáig óhajtanának kiterjeszteni.

Sugnak és bugnak már, konferenciáznak, de addig nem szándékoznak, vagy talán nem mernek kilépni a cselekvés terére, míg bukuresti vörös pártbeli véreik, testvéreik meg nem adják erre nézve a kellő jelt és utasítást. Az oláhország kormány ugyan menyre földre esküszik, hogy ők ilyen megamolyan szigorú semleges állást kívánnak a szerb-török háborúval szemben foglalni, hanem hát nagyon bölcsen tudják, hogy az ó hátuk mögött is áll valaki, hogy működnek bizonyos titkos újak, melyek a járszalag végeit tartják, hogy miként a bábu komédiás alakjai a rángatózó színór szerint mozogjanak és hajbókoljanak. — Hiszen tulajdonképpen nem is tettek még semmi katonai mozdulatot, ha csak annak nem tekintik azt, hogy egy pár ezredet, a belgrádi Dunához küldötték figyelni, a végül, hogyha Muchtar bácsinak, vagy Szelim agának, az a bolondos kedve szottyanna, hogy híres Belgrád várát a dunai flotilláról bombáznai találná, hát

ezen bombákra a várból válaszképpen kilőtt és oláh földre esett golyókat ezek az ezredek megszemlélhessék, mert a duna közös, s mint minden közös állapot, ez is ólomsúly gyanánt nehezedik az illető felekre.

A török mint megtámadott hatalom, és a Dunának egyik ura, vízi hatalomnak súlyát is éreztetni kívánja mérges ellenfelével. A szerbek se hagyhatják magokat, hanem mint a Dunának szinte birtokosai, a török hadiszerszámok ártalmatlanná tételére, torpedók szándékoznak lerakni a Dunába, melyet egy semleges burkus gyár szolgált nekik természetesen jó pénzért. Az osztrák pedig mint békés kereskedő, s mint a Dunának harmadik gazdája menne a fekete tenger fele, de hát azon a meghadigözösözött, megtorpedózott Dunán ögyelegni a lehetetlenséggel lesz határos. Ime a közösügy, az egyik megszállja fegyverrel a Dunát és lövöldöz, a másik visszalő, a harmadik ott őrszi ezredekkel és káromkodik, a negyedik kereskedését szeretni folytatni rajta és nem lehet. És mind a 4 gada teljes jogot érez magában ahoz, a mit tesz vagy tenni akar.

Dehát szép csendesen, nagyon hozsuzadon el lehetne ezen tárgyakról mesélni, ha csak azt akarnók, hogy ma csakaként kerülgessek a forró kását, azonban miután azt már látjuk és tapasztaljuk, hogy a minket környező politikai állapotok nem ragyognak egyáltalában rózsás színekben, és azt is látjuk, hogy a magyar-osztrák külügyi politika ez ideig még komoly, az affektált nagy hatalmi álláshoz mért határozott alakot ölteni képes nem volt, s hogy a béke törekvései, reform javaslatai, miket a berlini komédia konferencián megbeszéltek, a ravasz és titkos ellenfél mosolygásai közt szétmállottak és elpárologtak, önként az a kérdés merül fel: Valjon nagy hatalmi állásunknak a birodalom általános elszegényedése árán való fentartása meghozza-e nekünk azt a kamatot, hogy a küszöbön álló nagy európai rázkódások, térkép változások közepette, megmaradhunk olyan államnak, amilyen legalább most vagyunk, azaz képesek lehetünk-e a birodalom integritását fenntartani és megőrizni úgy, hogy annak kül és bel megátámadott határozottan rendreutastani bírjuk?!

Erre a kérdésre bátrak vagyunk azt a feleletet adni, hogy igen. Hanem, hogy ezt a célt elérhessük, hogy maradandó becsei, és kihatásában állandó eredményt mutathassunk fel, színté, igazi természetes szövetségben kell keresni a támpontokat.

Itt azonban, midőn e csiklandós térre léptünk, megvalljuk, hogy nagyon sok nehézség és akadály áll urban, mely szárnyat szegi politikai eszméjársunk szabadróptének. Feszélyez minket az a tudat, hogy Ausztria, Magyarország meghallgatása nélkül, vagy éppen annak leigázására, legborzasztóbb ellenséggünkkel az északi colossal gyakorlati kérdésben a magyar kormány képviselője visszakérte Pestre. A vámtarifára vonatkozó tanácskészek teljesen be vannak fejezve s a tarifája van állapítva. A bankkérdésre nézve még lényeges differenciák forognak fenn a két kormány közt a közös felügyelő-bizottság tagjainak választását illetőleg.

— **Maturanics** horvát bán Bécsbe utazása nemcsak országgyűlési ügyekkel, hanem a háborúval is összeköttetésben áll. Maturanics Andrássyval vasárnap hosszasan értekezett.

— **Wimpffen** gróf osztrák-magyar római követ párisi tagy követéve nevezetett ki.

— **Miniszterválságról** beszél a „N. H.” Perczel igazságügyi miniszterének öszkor történelvi vizsgálata néhány nap óta bizonyosra tekinthető. Valószínűleg Simonyi Lajos is leteszi tárcáját.

— **Matkovic**cs osztrák tanácsos, a vámtariffa kérdésében a magyar kormány képviselője visszakérte Pestre. A vámtarifára vonatkozó tanácskészek teljesen be vannak fejezve s a tarifája van állapítva. A bankkérdésre nézve még lényeges differenciák forognak fenn a két kormány közt a közös felügyelő-bizottság tagjainak választását illetőleg.

— **Maturanics** horvát bán Bécsbe utazása nemcsak országgyűlési ügyekkel, hanem a háborúval is összeköttetésben áll. Maturanics Andrássyval vasárnap hosszasan értekezett.

— **Wimpffen** gróf osztrák-magyar római követ párisi tagy követéve nevezetett ki.

— **Miniszterválságról** beszél a „N. H.” Perczel igazságügyi miniszterének öszkor történelvi vizsgálata néhány nap óta bizonyosra tekinthető. Valószínűleg Simonyi Lajos is leteszi tárcáját.

— **Matkovic**cs osztrák tanácsos, a vámtariffa kérdésében a magyar kormány képviselője visszakérte Pestre. A vámtarifára vonatkozó tanácskészek teljesen be vannak fejezve s a tarifája van állapítva. A bankkérdésre nézve még lényeges differenciák forognak fenn a két kormány közt a közös felügyelő-bizottság tagjainak választását illetőleg.

— **Maturanics** horvát bán Bécsbe utazása nemcsak országgyűlési ügyekkel, hanem a háborúval is összeköttetésben áll. Maturanics Andrássyval vasárnap hosszasan értekezett.

— **Wimpffen** gróf osztrák-magyar római követ párisi tagy követéve nevezetett ki.

— **Miniszterválságról** beszél a „N. H.” Perczel igazságügyi miniszterének öszkor történelvi vizsgálata néhány nap óta bizonyosra tekinthető. Valószínűleg Simonyi Lajos is leteszi tárcáját.

— **Matkovic**cs osztrák tanácsos, a vámtariffa kérdésében a magyar kormány képviselője visszakérte Pestre. A vámtarifára vonatkozó tanácskészek teljesen be vannak fejezve s a tarifája van állapítva. A bankkérdésre nézve még lényeges differenciák forognak fenn a két kormány közt a közös felügyelő-bizottság tagjainak választását illetőleg.

Indittatva érezzük azonban magunkat azon igénytelen vélemény kinyilatkoztatására, hogy mi Törökország sorsát Magyarországgal elvitathatlanul ugyan azonosnak tartjuk.

A török birodalom felbomlása után a sorrend szerint birodalmunk veszedelmét látjuk bekövetkezendőnek, ha az addigi politika gyökeres megváltozása nem ad lendületet polgári és katonai létünknek.

A török nemzetet úgy nevezték, hogy beteg ember. De ha az újabb trónváltozás után a Murad kormányát által jelzett alkotmány tervezetét megvizsgáljuk, lehetetlen el nem ismerni, hogy még Törökországban nagyon egészséges elemek léteznek arra nézve, hogy a birodalmat egy kis külső segítség hozzájárulása esetén, civilizált és alkotmányos országok sorába emeljék.

Mi a török szövetséget tartjuk ösztönre reánk nézve természetesen. Azt mi egyáltalában nem kívánjuk kuttatni, hogy Anglia minő önző kereskedelmi célokból hajlandó Törökországot pártfogolni.

Megnyugtát minket az a tudat, hogy még Anglia létezni akar, addig Törökország épiséget és fenmaradását szárazon és vízen, ropant hatalmával támogatni és védelmezni meg nem szűnik. — Sőt még szövetséges társ nélkül sem marad, mert Angliának keleti érdekei nem egészen önző alapra fektetvék, mások is érdekelve vannak általa és ezeket a másokat, Anglia a kenyértörés pillanatában a keleti ügyekben képes szövetséges társakul megnyerni.

És ha Osztrák-Magyarország be talál lépni ebbe a hatalmas szövetségbe, szerény véleményünk szerint ez leend a legszerencsésebb lépése az életben a melynek gyakorlati haszna és eredménye napnál világosabb és nem foghat elmaradni. — Ezt a tárgyat megvilágítva és bőven kifejtve adni még ma nem lehet. Az oroszok politikája ismeretes, csak a gyermek nem lát rajta keresztül, csak úgy nevet ki belőle a sok adnektálási szándék. A poroszok illetőleg Németország vajlon mit akarhat? Kérdezze meg a belügyér azt a burkus tisztet a kit legközelebb a komáromi sánczokban rajzolásai közt fogtat el, ő talán jobban megtud reá felelni. Sapienti pauca.

— **Maturanics** horvát bán Bécsbe utazása nemcsak országgyűlési ügyekkel, hanem a háborúval is összeköttetésben áll. Maturanics Andrássyval vasárnap hosszasan értekezett.

— **Wimpffen** gróf osztrák-magyar római követ párisi tagy követéve nevezetett ki.

— **Miniszterválságról** beszél a „N. H.” Perczel igazságügyi miniszterének öszkor történelvi vizsgálata néhány nap óta bizonyosra tekinthető. Valószínűleg Simonyi Lajos is leteszi tárcáját.

— **Matkovic**cs osztrák tanácsos, a vámtariffa kérdésében a magyar kormány képviselője visszakérte Pestre. A vámtarifára vonatkozó tanácskészek teljesen be vannak fejezve s a tarifája van állapítva. A bankkérdésre nézve még lényeges differenciák forognak fenn a két kormány közt a közös felügyelő-bizottság tagjainak választását illetőleg.

— **Maturanics** horvát bán Bécsbe utazása nemcsak országgyűlési ügyekkel, hanem a háborúval is összeköttetésben áll. Maturanics Andrássyval vasárnap hosszasan értekezett.

— **Wimpffen** gróf osztrák-magyar római követ párisi tagy követéve nevezetett ki.

— **Miniszterválságról** beszél a „N. H.” Perczel igazságügyi miniszterének öszkor történelvi vizsgálata néhány nap óta bizonyosra tekinthető. Valószínűleg Simonyi Lajos is leteszi tárcáját.

— **Matkovic**cs osztrák tanácsos, a vámtariffa kérdésében a magyar kormány képviselője visszakérte Pestre. A vámtarifára vonatkozó tanácskészek teljesen be vannak fejezve s a tarifája van állapítva. A bankkérdésre nézve még lényeges differenciák forognak fenn a két kormány közt a közös felügyelő-bizottság tagjainak választását illetőleg.

— **Maturanics** horvát bán Bécsbe utazása nemcsak országgyűlési ügyekkel, hanem a háborúval is összeköttetésben áll. Maturanics Andrássyval vasárnap hosszasan értekezett.

— **Wimpffen** gróf osztrák-magyar római követ párisi tagy követéve nevezetett ki.

— **Miniszterválságról** beszél a „N. H.” Perczel igazságügyi miniszterének öszkor történelvi vizsgálata néhány nap óta bizonyosra tekinthető. Valószínűleg Simonyi Lajos is leteszi tárcáját.

— **Matkovic**cs osztrák tanácsos, a vámtariffa kérdésében a magyar kormány képviselője visszakérte Pestre. A vámtarifára vonatkozó tanácskészek teljesen be vannak fejezve s a tarifája van állapítva. A bankkérdésre nézve még lényeges differenciák forognak fenn a két kormány közt a közös felügyelő-bizottság tagjainak választását illetőleg.

— **Maturanics** horvát bán Bécsbe utazása nemcsak országgyűlési ügyekkel, hanem a háborúval is összeköttetésben áll. Maturanics Andrássyval vasárnap hosszasan értekezett.

— **Wimpffen** gróf osztrák-magyar római követ párisi tagy követéve nevezetett ki.

— **Miniszterválságról** beszél a „N. H.” Perczel igazságügyi miniszterének öszkor történelvi vizsgálata néhány nap óta bizonyosra tekinthető. Valószínűleg Simonyi Lajos is leteszi tárcáját.

— **Matkovic**cs osztrák tanácsos, a vámtariffa kérdésében a magyar kormány képviselője visszakérte Pestre. A vámtarifára vonatkozó tanácskészek teljesen be vannak fejezve s a tarifája van állapítva. A bankkérdésre nézve még lényeges differenciák forognak fenn a két kormány közt a közös felügyelő-bizottság tagjainak választását illetőleg.

— **Maturanics** horvát bán Bécsbe utazása nemcsak országgyűlési ügyekkel, hanem a háborúval is összeköttetésben áll. Maturanics Andrássyval vasárnap hosszasan értekezett.

— **Wimpffen** gróf osztrák-magyar római követ párisi tagy követéve nevezetett ki.

— **Miniszterválságról** beszél a „N. H.” Perczel igazságügyi miniszterének öszkor történelvi vizsgálata néhány nap óta bizonyosra tekinthető. Valószínűleg Simonyi Lajos is leteszi tárcáját.

— **Matkovic**cs osztrák tanácsos, a vámtariffa kérdésében a magyar kormány képviselője visszakérte Pestre. A vámtarifára vonatkozó tanácskészek teljesen be vannak fejezve s a tarifája van állapítva. A bankkérdésre nézve még lényeges differenciák forognak fenn a két kormány közt a közös felügyelő-bizottság tagjainak választását illetőleg.

— **Maturanics** horvát bán Bécsbe utazása nemcsak országgyűlési ügyekkel, hanem a háborúval is összeköttetésben áll. Maturanics Andrássyval vasárnap hosszasan értekezett.

— **Wimpffen** gróf osztrák-magyar római követ párisi tagy követéve nevezetett ki.

— **Miniszterválságról** beszél a „N. H.” Perczel igazságügyi miniszterének öszkor történelvi vizsgálata néhány nap óta bizonyosra tekinthető. Valószínűleg Simonyi Lajos is leteszi tárcáját.

— **Matkovic**cs osztrák tanácsos, a vámtariffa kérdésében a magyar kormány képviselője visszakérte Pestre. A vámtarifára vonatkozó tanácskészek teljesen be vannak fejezve s a tarifája van állapítva. A bankkérdésre nézve még lényeges differenciák forognak fenn a két kormány közt a közös felügyelő-bizottság tagjainak választását illetőleg.

A magyar illetőségű tartalékszettek rendezeték kaptak, mely szerint csak az illető parancsnokság engedélye mellett lehetnek távol 24 órára túl tartózkodási helyüktől.

Az orosz politika.

(Folytatás.)
 Hanem a beteg embernek egészséges szellemű népe keresztül huzott egy napon minden számítását, s az orosz rubelek pengését egy időre elnyomta a lidérc nyomás alól felszabadult nép gyors lélegzet vétele.
 Egy időre mondnak, mert hiszen a legnagyobb hatalom a világban a pénz, s ha annak is egységes, kik a syrni énekre nem hajtanak, de előbb, utóbb az arany győzedelmek.
 Félre ismernék Oroszország politikáját, ha felténnék róla, hogy fukarkodik ott a hol bőkezűnek kell lennie, s hogy 2 milliót nem ad oda a hol egy millió kevés.
 Ha úgy tetszik vegyünk példát Lengyelország történelméből:
 II. Augustus lengyel királyiál Birsben váróban 1701-ben március 9-én I. Péter szerződést kötött, melynek titkos pontjai közt az is bennefoglaltatik: „mivel a cáár mit sem óhaj jobban, mint hogy a szövetséghez a lengyel köztársaság is hozzá járuljon, tehát a királynak 20.000 rubelt ad rendelkezésére, hogy azon lengyel szenátor urakhoz, kik e szándékot elősegítik, tetteleg háladáts lehessen.” Ezenkívül a királynak magának 200000 tallért vagy 100.000 rubelt igért fizetni. Azonban Péter a királynak tett ígérteit nem teljesítette egészen, mert a 200.000 tallérből 1703 januárjig csak egy részét fizette ki, ellenben a lengyel nagyok megvesztegetésére szánt summat megkészeztette.
 Szóval Péter cáár pénzért tette be lábát lengyelország Lengyelországba, melyet több el nem hagyott.
 Számtalan ilyen esetet sorolhatnánk el Lengyelország történelmében, de van ilyen más nemzetek történelmében is, nevezetesen: 1711-ben, midőn Mehemet török nagy vezér a Pruth vize mellett, Husz városnál Péter cáár az egész orosz hadsereggel egy bekerítette, hogy belőle egy ember se menekülhetett volna, a nagy vezér kétszáz ezer rubellel és I. Katalin észereivel vesztegettetett meg s az orosz hadsereget elbocsátotta s jul. 25-én békét kötött.
 1828-ban pénzért adta fel Jussuf basa a várni várat, s Chezer basa rendes zsoldjában állott az oroszok.
 Magyarországon Görgeit érte e gyanú, bár ő egy munkájában csak annyit állit, hogy neki csak elhatároltátsa végett adott Paskievics csekély summat. (?)
 Általában merre csak nap sít s a merre a pénz kedves (pedig mindenütt kedves) ott haljuk az orosz rubelek pengését, mert így követeli a hagyományos politika.
 Igaz, hogy ezen politikának erős arculcsapás volt a Konstantinápolyban lefolyt esemény s épen nem csodálkozhatunk, ha az orosz cáár dühében a guta környékezé, mert a századok óta folytatott terjeszkedési politikája egy időre talán évtizedekre vissza vetni látszik.
 De ezen esemény, ezen ideiglenes kudarc épen nem fogja eredményezni az orosz politika visszavonulását, sőt azt, hogy az eképepen párnap alatt elvesztett tért kétszeres mohaóság igyekszik vissza szerezni, még akkor sem ha egyszer talán évszázadok múlva nagy czéjg érhetőnek.
 Egy nagy bökkenő van azonban ezen politikára nézve, ugyanis kik ama titkos végrendeletet figyelemmel olvassák észrevehették, hogy ez az orosz nép folytonos vakágban és butaságban tartásban sarkallik, mert csak buta és vak zsoldos néppel lehet századokon keresztül más ártatlan népeket leigáztatni és mintegy megsemmisíteni.
 Időről időre gondoskodnak a cáár, a cáár, először is betiltották a biblia olvasást, majd némely cáárk maguk vezették az egyes irók műveinek megcenzurázását, úgy hogy mire a mű a cenzurán keresztül ment, alig ismert reá a ki írta, ha ez nem használt (tényeket beszélünk) az irót amugy muszájon meg vesszőztették, vagy épen lábálól szép csendesen eltették.
 Szóval a világszámú eszközeit elvették a

— **Maturanics** horvát bán Bécsbe utazása nemcsak országgyűlési ügyekkel, hanem a háborúval is összeköttetésben áll. Maturanics Andrássyval vasárnap hosszasan értekezett.

— **Wimpffen** gróf osztrák-magyar római követ párisi tagy követéve nevezetett ki.

— **Miniszterválságról** beszél a „N. H.” Perczel igazságügyi miniszterének öszkor történelvi vizsgálata néhány nap óta bizonyosra tekinthető. Valószínűleg Simonyi Lajos is leteszi tárcáját.

— **Matkovic**cs osztrák tanácsos, a vámtariffa kérdésében a magyar kormány képviselője visszakérte Pestre. A vámtarifára vonatkozó tanácskészek teljesen be vannak fejezve s a tarifája van állapítva. A bankkérdésre nézve még lényeges differenciák forognak fenn a két kormány közt a közös felügyelő-bizottság tagjainak választását illetőleg.

— **Maturanics** horvát bán Bécsbe utazása nemcsak országgyűlési ügyekkel, hanem a háborúval is összeköttetésben áll. Maturanics Andrássyval vasárnap hosszasan értekezett.

— **Wimpffen** gróf osztrák-magyar római követ párisi tagy követéve nevezetett ki.

— **Miniszterválságról** beszél a „N. H.” Perczel igazságügyi miniszterének öszkor történelvi vizsgálata néhány nap óta bizonyosra tekinthető. Valószínűleg Simonyi Lajos is leteszi tárcáját.

— **Matkovic**cs osztrák tanácsos, a vámtariffa kérdésében a magyar kormány képviselője visszakérte Pestre. A vámtarifára vonatkozó tanácskészek teljesen be vannak fejezve s a tarifája van állapítva. A bankkérdésre nézve még lényeges differenciák forognak fenn a két kormány közt a közös felügyelő-bizottság tagjainak választását illetőleg.

— **Maturanics** horvát bán Bécsbe utazása nemcsak országgyűlési ügyekkel, hanem a háborúval is összeköttetésben áll. Maturanics Andrássyval vasárnap hosszasan értekezett.

— **Wimpffen** gróf osztrák-magyar római követ párisi tagy követéve nevezetett ki.

— **Miniszterválságról** beszél a „N. H.” Perczel igazságügyi miniszterének öszkor történelvi vizsgálata néhány nap óta bizonyosra tekinthető. Valószínűleg Simonyi Lajos is leteszi tárcáját.

— **Matkovic**cs osztrák tanácsos, a vámtariffa kérdésében a magyar kormány képviselője visszakérte Pestre. A vámtarifára vonatkozó tanácskészek teljesen be vannak fejezve s a tarifája van állapítva. A bankkérdésre nézve még lényeges differenciák forognak fenn a két kormány közt a közös felügyelő-bizottság tagjainak választását illetőleg.

— **Maturanics** horvát bán Bécsbe utazása nemcsak országgyűlési ügyekkel, hanem a háborúval is összeköttetésben áll. Maturanics Andrássyval vasárnap hosszasan értekezett.

— **Wimpffen** gróf osztrák-magyar római követ párisi tagy követéve nevezetett ki.

— **Miniszterválságról** beszél a „N. H.” Perczel igazságügyi miniszterének öszkor történelvi vizsgálata néhány nap óta bizonyosra tekinthető. Valószínűleg Simonyi Lajos is leteszi tárcáját.

— **Matkovic**cs osztrák tanácsos, a vámtariffa kérdésében a magyar kormány képviselője visszakérte Pestre. A vámtarifára vonatkozó tanácskészek teljesen be vannak fejezve s a tarifája van állapítva. A bankkérdésre nézve még lényeges differenciák forognak fenn a két kormány közt a közös felügyelő-bizottság tagjainak választását illetőleg.

— **Maturanics** horvát bán Bécsbe utazása nemcsak országgyűlési ügyekkel, hanem a háborúval is összeköttetésben áll. Maturanics Andrássyval vasárnap hosszasan értekezett.

— **Wimpffen** gróf osztrák-magyar római követ párisi tagy követéve nevezetett ki.

— **Miniszterválságról** beszél a „N. H.” Perczel igazságügyi miniszterének öszkor történelvi vizsgálata néhány nap óta bizonyosra tekinthető. Valószínűleg Simonyi Lajos is leteszi tárcáját.

— **Matkovic**cs osztrák tanácsos, a vámtariffa kérdésében a magyar kormány képviselője visszakérte Pestre. A vámtarifára vonatkozó tanácskészek teljesen be vannak fejezve s a tarifája van állapítva. A bankkérdésre nézve még lényeges differenciák forognak fenn a két kormány közt a közös felügyelő-bizottság tagjainak választását illetőleg.

— **Maturanics** horvát bán Bécsbe utazása nemcsak országgyűlési ügyekkel, hanem a háborúval is összeköttetésben áll. Maturanics Andrássyval vasárnap hosszasan értekezett.

— **Wimpffen** gróf osztrák-magyar római követ párisi tagy követéve nevezetett ki.

— **Miniszterválságról** beszél a „N. H.” Perczel igazságügyi miniszterének öszkor történelvi vizsgálata néhány nap óta bizonyosra tekinthető. Valószínűleg Simonyi Lajos is leteszi tárcáját.

— **Matkovic**cs osztrák tanácsos, a vámtariffa kérdésében a magyar kormány képviselője visszakérte Pestre. A vámtarifára vonatkozó tanácskészek teljesen be vannak fejezve s a tarifája van állapítva. A bankkérdésre nézve még lényeges differenciák forognak fenn a két kormány közt a közös felügyelő-bizottság tagjainak választását illetőleg.

néptől s nekik csak ennyit tanítottak, a cáár mindenható.”
 Hanem hát azt elefedték a cáárk, illetőleg pedig Péter cáár, hogy az isten igéje örök, s hogy évszázadokon keresztül lassanként, esepenként szivárog be a szomszéd művelt államokból annyi műveltség, annyi felvilágosodás, hogy ezen eltipoltot eszi nép egykor ökvetlenné öntudatra ébred, s nem lesz hajlandó az ó nagyra vagáyánaknak vad eszköze lenni s trónjukat is összetörvén a nagy orosz birodalom a számtalan nemzetiségek önuralmára redukálódik.
 Hiszen a végreideit mondja, hogy az angollal minél többször érintkezni kell. Bizony ezen érintkezés megtermi gyümölcsét anyagiakban is, de bizonyosan szellemiekben is.
 De hát addig még igen sok könyv elulhat a szédült haza romjai felett, s a nyugati nemzeteknek nincsen más teendőjük mint világlat váloz vetve ellene állani minden oly igyekezetnek mely existenciájukat távolról is érintethetné, s az irgy torzalkodás és féltékenykedés helyett erős szemmel megvizgálni az orosz lépéste s mindenkor ébren lenni, hogy készületlenül ne találtsanak, nem hinni a mosolygó politikának, mert a medve mikor megöli akkor szorit agyon.

— **Maturanics** horvát bán Bécsbe utazása nemcsak országgyűlési ügyekkel, hanem a háborúval is összeköttetésben áll. Maturanics Andrássyval vasárnap hosszasan értekezett.

— **Wimpffen** gróf osztrák-magyar római követ párisi tagy követéve nevezetett ki.

— **Miniszterválságról** beszél a „N. H.” Perczel igazságügyi miniszterének öszkor történelvi vizsgálata néhány nap óta bizonyosra tekinthető. Valószínűleg Simonyi Lajos is leteszi tárcáját.

— **Matkovic**cs osztrák tanácsos, a vámtariffa kérdésében a magyar kormány képviselője visszakérte Pestre. A vámtarifára vonatkozó tanácskészek teljesen be vannak fejezve s a tarifája van állapítva. A bankkérdésre nézve még lényeges differenciák forognak fenn a két kormány közt a közös felügyelő-bizottság tagjainak választását illetőleg.

— **Maturanics** horvát bán Bécsbe utazása nemcsak országgyűlési ügyekkel, hanem a háborúval is összeköttetésben áll. Maturanics Andrássyval vasárnap hosszasan értekezett.

— **Wimpffen** gróf osztrák-magyar római követ párisi tagy követéve nevezetett ki.

— **Miniszterválságról** beszél a „N. H.” Perczel igazságügyi miniszterének öszkor történelvi vizsgálata néhány nap óta bizonyosra tekinthető. Valószínűleg Simonyi Lajos is leteszi tárcáját.

— **Matkovic**cs osztrák tanácsos, a vámtariffa kérdésében a magyar kormány képviselője visszakérte Pestre. A vámtarifára vonatkozó tanácskészek teljesen be vannak fejezve s a tarifája van állapítva. A bankkérdésre nézve még lényeges differenciák forognak fenn a két kormány közt a közös felügyelő-bizottság tagjainak választását illetőleg.

— **Maturanics** horvát bán Bécsbe utazása nemcsak országgyűlési ügyekkel, hanem a háborúval is összeköttetésben áll. Maturanics Andrássyval vasárnap hosszasan értekezett.

— **Wimpffen** gróf osztrák-magyar római követ párisi tagy követéve nevezetett ki.

— **Miniszterválságról** beszél a „N. H.” Perczel igazságügyi miniszterének öszkor történelvi vizsgálata néhány nap óta bizonyosra tekinthető. Valószínűleg Simonyi Lajos is leteszi tárcáját.

— **Matkovic**cs osztrák tanácsos, a vámtariffa kérdésében a magyar kormány képviselője visszakérte Pestre. A vámtarifára vonatkozó tanácskészek teljesen be vannak fejezve s a tarifája van állapítva. A bankkérdésre nézve még lényeges differenciák forognak fenn a két kormány közt a közös felügyelő-bizottság tagjainak választását illetőleg.

— **Maturanics** horvát bán Bécsbe utazása nemcsak országgyűlési ügyekkel, hanem a háborúval is összeköttetésben áll. Maturanics Andrássyval vasárnap hosszasan értekezett.

— **Wimpffen** gróf osztrák-magyar római követ párisi tagy követéve nevezetett ki.

— **Miniszterválságról** beszél a „N. H.” Perczel igazságügyi miniszterének öszkor történelvi vizsgálata néhány nap óta bizonyosra tekinthető. Valószínűleg Simonyi Lajos is leteszi tárcáját.

— **Matkovic**cs osztrák tanácsos, a vámtariffa kérdésében a magyar kormány képviselője visszakérte Pestre. A vámtarifára vonatkozó tanácskészek teljesen be vannak fejezve s a tarifája van állapítva. A bankkérdésre nézve még lényeges differenciák forognak fenn a két kormány közt a közös felügyelő-bizottság tagjainak választását illetőleg.

— **Maturanics** horvát bán Bécsbe utazása nemcsak országgyűlési ügyekkel, hanem a háborúval is összeköttetésben áll. Maturanics Andrássyval vasárnap hosszasan értekezett.

— **Wimpffen** gróf osztrák-magyar római követ párisi tagy követéve nevezetett ki.

— **Miniszterválságról** beszél a „N. H.” Perczel igazságügyi miniszterének öszkor történelvi vizsgálata néhány nap óta bizonyosra tekinthető. Valószínűleg Simonyi Lajos is leteszi tárcáját.

— **Matkovic**cs osztrák tanácsos, a vámtariffa kérdésében a magyar kormány képviselője visszakérte Pestre. A vámtarifára vonatkozó tanácskészek teljesen be vannak fejezve s a tarifája van állapítva. A bankkérdésre nézve még lényeges differenciák forognak fenn a két kormány közt a közös felügyelő-bizottság tagjainak választását illetőleg.

— **Maturanics** horvát bán Bécsbe utazása nemcsak országgyűlési ügyekkel, hanem a háborúval is összeköttetésben áll. Maturanics Andrássyval vasárnap hosszasan értekezett.

— **Wimpffen** gróf osztrák-magyar római követ párisi tagy követéve nevezetett ki.

— **Miniszterválságról** beszél a „N. H.” Perczel igazságügyi miniszterének öszkor történelvi vizsgálata néhány nap óta bizonyosra tekinthető. Valószínűleg Simonyi Lajos is leteszi tárcáját.

— **Matkovic**cs osztrák tanácsos, a vámtariffa kérdésében a magyar kormány képvis

